

《2019 年自愿安乐死法案》实施项目

情况说明-给广大社区民众的信息

信息要点

- 西澳大利亚州已通过了一项立法。经过 18 个月时间的落实，从 **2021** 年年中开始，符合资格的人士可以选择自愿安乐死。
- 为了让《自愿安乐死法案》在西澳大利亚妥善实施，卫生部正在加紧做好准备工作。
- 为了确保自愿安乐死安全方便以及以人为本，有许多工作亟待落实。
- 卫生部成立了实施领导小组，为项目的实施提供专家指导

什么是自愿安乐死？

自愿安乐死指通过相关手续提供药物使符合条件的人士能够合法选择自己的死亡方式和时间。

“自愿安乐死”一词强调当事人自愿作出选择且其能够作出一贯如一的决定。

哪些人可以选择自愿安乐死？

选择自愿安乐死的人士须为成年澳大利亚公民或永久居民，且通常居住在西澳大利亚达 12 个月以上。

该人士必须患有晚期和进行性疾病，该疾病会在六个月内致其死亡（通过或然性权衡）。如果是神经退行性疾病（例如运动神经元疾病），则该病会在 12 个月内致其死亡。此病所造成的痛苦无法以该人士可以忍受的方式进行缓解。

该人士必须有能力作出自愿安乐死的决定。其行为必须是自愿的，没有受到胁迫（强制）。且其自愿安乐死的愿望一贯如一。

我还需要了解哪里信息？

本文旨在简要提供关于自愿安乐死的初步说明而非给出详细解释。

关于《2019 年自愿安乐死法案》的更多信息可以在哪里获取？

关于哪些人可以选择自愿安乐死以及实施自愿安乐死必须遵循的程序的详细信息可以在相关法律里查到。

欲了解更多信息以及查阅完整的立法，请访问卫生部网站：

www.health.wa.gov.au/voluntaryassisteddying

该网站还包含一个流程图，列明了选择自愿安乐死的相关程序，同时提供了一个影音演示。这些资料有助于进一步了解自愿安乐死。

卫生部为自愿安乐死法律的实施正在开展哪些准备工作？

卫生部正在实施一个项目，以确保自愿安乐死法律在西澳大利亚州执行得当。

必须确保自愿安乐死的程序安全、妥当且合乎法律规定。

准备工作涉及哪些方面？

当符合条件的西澳人士选择自愿安乐死时，要确保一切就绪，这涉及多方面的准备工作。

《2019 年自愿安乐死法案》列出了许多表格和细则，以及必须遵循的各种程序。为了让所有相关人员都能了解并正确遵循这些要求，有许多准备工作亟须完成。

必须制定方案对参与的执业医师和护士进行培训。还需要建立自愿安乐死委员会并创建信息技术系统用于审批和数据收集。

需要设立服务机构，使相关人士能够凭处方获得自愿安乐死所需的药物。

此外，还将设立护理导航服务，协助人们了解自愿安乐死的信息，并向相关人员提供必要的支助。

哪些部门和人员参与了准备工作？

卫生部成立了一个由 Scott Blackwell 博士为首的实施领导小组。他也是卫生部自愿安乐死专家小组的一员。实施领导小组由来自社区以及医疗、护理和卫生部门的代表组成。如需了解详情请查阅[网站](#)。

开展准备工作的过程中，实施领导小组将与许多代表和利益攸关方合作，使他们获得正确信息，以便制定西澳大利亚州自愿安乐死实施细则。

何时会有更多信息公布？

下一年的重点是为《2019 年自愿安乐死法案》的实施做好准备工作。我们预计随着符合条件的人士即将可以申请实施自愿安乐死，2021 年我们会公布大量信息。

如何获得最新消息？

实施领导小组将在年内发送电子邮件提供最新信息。您可以在[这里](#)注册订阅最新消息。

还有其他应该了解的事宜吗？

目前有大量关于西澳如何通过自愿安乐死法案的信息可供了解。另外卫生部自愿安乐死专家小组的最后报告对于涉及的问题也做了很好的总结。（但请注意，该法案的某些方面与卫生部自愿安乐死专家小组所给的建议略有不同）。

包括[澳大利亚维多利亚州](#)在内的其他地方也批准了某种形式的自愿安乐死。您在互联网可以查阅相关信息。某些资源所提供的一般信息对您可能大有帮助。但是当地法律和程序的具体规定可能与西澳大利亚州迥然不同。